

“秋老虎”发威 空调又“上岗” 这几天,沧州为啥这么热

本报讯(记者 何晓玲 通讯员 纪策)这几天,人们普遍感到天气有些炎热。记者昨日从我市气象台了解到,今年9月10日,我市平均气温为25.2℃,为1951年以来同期第七高值。9

月10日市区最高气温31.1℃,1951年以来历史同期排名第九。

这几天,我市最高气温均在30℃左右。很多市民家里又开起了空调,大家感叹这是“秋老虎”

的威力。记者从我市气象台了解到,进入9月以来,市区平均气温为23.5℃,比历史同期平均气温高0.6℃。9月10日至12日,市区平均气温24.5℃,比历史同期平均气温高2.6℃。

据介绍,我市受副热带高压控制,是造成近日气温较高的重要原因。此外,今年8月下旬,市区平均气温达23.1℃,比常年同期偏低1.9℃。前期气温偏低,加大了冷热温差的对比,人们对热的感觉也就更加强烈。

人们对热的感觉也就更加强烈。

预计这几天,我市气温有所下降,9月16日部分地区或有小雨。

24小时监控 “舌尖上的安全”看得见

全市1472家学校食堂、122家大型餐饮单位实现“互联网+明厨亮灶”

本报讯(通讯员 王永辉 记者 张倩)昨天,记者从沧州市市场监管局获悉,我市全面加强餐饮服务食品安全管理,着力构建智慧化、专业化、全民化的长效监管机制。截至目前,全市1472家学校食堂、122家大型餐饮单位(含集体用餐配

送单位)已实现了“互联网+明厨亮灶”。

记者了解到,实施“互联网+明厨亮灶”是加强食品安全管理、防范安全事故的有效途径。“互联网+明厨亮灶”是指通过视频监控和互联网技术,对餐饮单位后厨进行实时直播,

监管人员和公众可以通过手机APP或小程序实时查看厨房环境卫生、食品加工操作情况,实现食品安全的社会共治。

我市以学校食堂、养老机构、大型餐饮单位为重点,集中推进实施“互联网+明厨亮灶”,并以点带面,不断扩大影响。此

外,市场监管部门分批组织开展“阳光餐饮”培训,切实提高相关餐饮单位运用智慧餐饮信息平台的操作能力。

截至目前,全市1472家学校食堂、122家大型餐饮单位已实现了“互联网+明厨亮灶”,接入了沧州市“阳光餐饮”监管平台。

家庭教育缺失,孩子走上犯罪道路

沧县多名家长收到《家庭教育指导令》

本报讯(记者 代苗苗 通讯员 吕家远 栗景岭)日前,沧县3名涉案未成年被告人的家长收到了《家庭教育指导令》,接受了一场特殊的“补课”。

近日,沧县人民检察院办理一起未成年人聚众斗殴案时,通过开展社会调查发现,涉案的3名未成年人父母或因忙于生计,或因离异,缺乏对孩子应有的关心和教育,这在一定

程度上致使孩子走上犯罪道路。

沧县人民检察院向沧县人民法院制发了《接受家庭教育指导建议书》,建议法院督促当事人正确履行监护职责,接受家庭教育指导,加强和改善家庭教育方式。

沧县人民法院采纳了该检察建议,向涉案的3名未成年人的法定代理人发出《家庭教育

指导令》,责令其在指定的时间和场所接受家庭教育指导。据悉,这是沧县人民法院首次发出《家庭教育指导令》。

9月3日上午,沧县人民检察院、沧县人民法院、沧县妇联联合会等共同为这3个“问题家庭”把脉开方。

“我家孩子出事以后,学习成绩一落千丈,也不愿意说话,我不知道该怎么劝导。”“我知

道我们两人离婚对孩子的打击很大,我该怎么打开孩子的心结呢?”……面对家长们的困惑,工作人员结合每个家庭的实际情况,剖析家长在家庭教育方面存在的问题,从改善家庭氛围、改变沟通方法等方面提出建议。

家长们纷纷表示,将用更多的时间与孩子沟通,担负起父母职责。



右翅受伤 难以飞翔

濒危鸟杓鹬“落难” 警民联手救助

本报讯(通讯员 于光明 记者 李圣哲)9月11日,一只嘴长似镰刀的受伤大鸟在子牙河岸边徘徊,我市歧口海防派出所民警和附近村民联手救助。据了解,这只大鸟是国家二级保护动物、濒危物种杓鹬(biāo yù)。

当天下午,歧口海防派出所民警在子牙河沿岸进行日常巡逻时,辖区群众跑来告诉他们:有村民在岸边发现了一只折翼海鸟。民警迅速赶到现场,发现这只大鸟体长约50厘米,身上长着黑灰花斑羽毛,嘴长似镰刀,右翅受伤,已渗出血迹。这只大鸟努力地扑腾着翅膀,但难以飞翔。民警和村民一起将受伤海

鸟带到派出所,喂了一些食物和水,并联系了沧州市野生动物保护中心。

经沧州市野生动物保护中心工作人员确认,这只折翼大鸟为国家二级保护动物杓鹬,已被世界自然保护联盟列入濒危物种红色名录。

据介绍,杓鹬是一种旅鸟,属迁徙鸟类,在我市并不常见。杓鹬一般栖息于丘陵和平原地带的河流、湖泊、芦苇沼泽、水塘等处。迁徙季节和冬季,杓鹬也常出现于沿海沼泽、海滨、河口沙洲等地。

目前,受伤杓鹬已由沧州市野生动物保护中心接回进行救治。



这只杓鹬被救助。 本报通讯员 摄

运河区

直播带岗促就业

本报讯(记者 张倩)近日,运河区人社局充分利用就业服务平台新技术,以线上线下相结合的形式,开展“就业服务不打烊、直播带岗不停歇”就业援助“暖心行动”。

近日,运河区人社局举办了直播带岗网络招聘会。活动邀请了4家企业的负责人做客直播间,与求职者“面对面”互动。此次招聘会上,473名求职者在线投递简历。

接下来,运河区人社局将继续开展“云端送岗”等活动,搭建“一站式”招聘平台,提供更有针对性的就业服务。

盐山

257名运动员“云比武”

本报讯(记者 李圣哲 通讯员 王洪胜)近日,盐山县首届体育大会“云上武术大赛”开赛。

本次比赛由盐山县教育局主办。参赛者按照比赛项目录制视频,通过“云比武”的方式决出名次。比赛吸引了13支代表队的257名运动员参加,分少年、青年、中青年、老年四个组别,设传统拳术、器械等项目。

近日,南皮县消防救援大队联合团委、教育部门,在当地衡博中学和迎宾小学开展消防体验活动,进一步增强师生们的消防安全意识,提高他们的自防自救能力。

王姗姗 张强 庞维双 摄

高速交警河间大队

查获非法载客“黑车”

本报讯(通讯员 曹国新 沈括 记者 李圣哲)中秋节期间,一辆大巴车做起“黑车”生意,私自揽客60多人,被高速交警河间大队民警查获。

9月11日12时许,高速交警河间大队民警在大广高速肃宁服务区执勤时,对车牌号为津AS36xx的大型客车进行了检查。经询问司机及乘客,民警发现这辆大巴车为非法营运车辆。

据了解,这辆大巴车从邯郸出发准备前往北京,对每位乘客收取乘车费120元。目前,该案已移交运管部门进一步处理。